

中国政府网开设的总理“留言板” 网友问总理 都问了些什么

中国有6亿多网民，每年全国两会召开前，总理都要和网民进行对话。然而要跟总理对话，或许不必再等到两会。从3月起，中国政府网开设“我向总理说句话”常设板块，“一些好的意见建议将被直接送到总理的办公桌上”。这让中国网民的电脑桌与政府总理的办公桌的距离从未如此之近。不必惊讶，一些网民已经得到了回复！

● 网友留言 得到相关部门积极回复

今年4月，中国水电驻安哥拉的员工周效国得知李克强即将访问安哥拉，十分振奋。北京时间4月16日凌晨2时46分，他通过“我向总理说句话”栏目提交了自己的留言。“总理，您好！我叫周效国，(20)11年北京大学葡萄牙语专业毕业，在中国水电参加工作，目前长驻安哥拉。欣闻五月份您将出访安哥拉，这边几家大型国企的年轻一代，都非常振奋。希望在您访安期间，能够有一次青年见面会。”

留言被送到了总理办公室。5

月8日，李克强总理如期访问安哥拉期间，周效国受邀参加海外民生座谈会。

一位网名“明明德”的高中生提出，山东考生上北大清华的难度是北京考生的几十倍，强烈建议收回京、沪等地考生的“高考特权”，各大名校按照考生人数比例向各省投放招生指标。“明明德”的留言得到了主管部门教育部的回复。教育部回复表示，自2007年以来，部属高校累计调出3.3万名计划投向中西部及入学机会偏低的地区。未

来还将进一步推动优质高教资源公平、合理配置等，并对相关政策进行了解释。

就在教育部回复“明明德”的留言不久，本月29日召开的中央政治局会议审议通过了《关于深化考试招生制度改革的实施意见》，其中明确提出“要改进招生计划分配方式，提高中西部地区和人口大省高考录取率，增加农村学生上重点高校人数”。“明明德”以及数以万计的中学生将从中受益甚至可能改变命运。

● 问了什么 个人诉求和意见建议占前两位

根据中国政府网对7月网民留言的分析，43%的留言是表达个人诉求，31%的留言提出了各类意见建议，揭发控告的也有4%。此外，留言的主题还有表达感情、政策咨询、突发事件等。

而在所有建言内容中，排名前十的领域分别是教育、卫生计生、公安、劳动社保、行政体制改革、工

业和信息化、外交国防、发展改革、城乡建设、纪检监察，留言的数量都在100条以上。

记者查询发现，截至8月28日，网站公布59个建言回复，3月到6月，每月两三条，7月到8月进入常态化办理，办理回复最多的部门是国务院办公厅，而回复部门除了国务院直属部门，还有全国人大常委会

办公厅、全国政协办公厅。
国家行政学院教授汪玉凯表示，从定期与网民交流互动到常态化的建言收集，与总理的沟通大门随时敞开，百姓任意书写，从打造沟通渠道的形式创新到建言—办理的网络问政新常态，充分体现了党和政府更加注重民声、民望的施政理念。

据新华网



凭电子录取通知书去大学报到？可以！

高校新生陆续开学，大家手里的大学录取通知书是什么样的？网上有新生说收到了电子录取通知书，凭借这个就能报到，是真的吗？很多宠物狗主人夏天就给狗剃毛，可剃毛真能让汪星人更凉爽吗？昨晚的央视财经《是真的吗》关注到这些内容，节目还用实验验证了吃荔枝是否会导致酒驾的问题，而此前现代快报记者也专门做过这项实验。

现代快报记者 张瑜 综合央视

● 传言一 有高校推出电子版通知书？

最近这几天，各大高校都在忙新生开学了，大家在报到时一般要凭借录取通知书。网上有消息说，国内有一家高校推出了电子版通知书，这是真的吗？随后，记者采访发现，一位西安交通大学2014级新生就收到这样的电子通知书。在手机上点开“移动交通大学”，再点开“新生入学”，输入考生号和身份证号后，“西安交通大学本科生录取通知书”的字样映入眼帘。这份电子通知书在格式与内容上与一般的纸质通知书并无差别。这位新生说，学校还是会发放纸质通知书的。

近日，现代快报记者了解到，目前南京各大高校虽然没有电子通知书，但是各高校发出的通知书也是个性十足。比如中国药科大学

的录取通知书，入学须知上就是药科大学学姐的一首原创诗歌。南航的录取通知书置入芯片，在新生报到时，扫描芯片就能完成手续。而南师大今年的录取通知书套封里放入了一张手绘地图，地图正面有学校的历史介绍，背面则是一套南师大生活攻略，包括吃喝玩乐学等各领域。

● 传言二 给汪星人剃毛更凉快？

很多狗狗主人觉得，天气炎热潮湿，披着厚厚毛发的汪星人会特别难受。为避免高温让汪星人中暑，一些狗主人就产生给汪星人剃毛的想法，剃毛样式也是五花八门。可是，狗主人其实并不了解剃毛是否真能让汪星人更凉爽。为验证剃毛是否能达到让狗狗凉快的效果，栏目组做了一个试验。

记者找来了一只小狗，每隔半个小时测量一次它的体温和体表

温度，测量五次求出平均值。剃毛前的体温为38.34℃，体表温度为32.64℃。剃毛一个小时后，测试发现狗狗体温为38.36℃，体表温度为33.52℃。剃毛后狗狗温度反而更高了。为什么呢？专家分析说，剃毛时可能对狗狗有刺激，新陈代谢加快，体表温度就有可能升高。而狗是否感觉凉快需要综合多种因素进行分析，并不能单凭温度就得出结论。



● 传言三 吃荔枝也会被测出酒驾？

不久前，网上疯传吃荔枝也会被测出酒驾，也有很多人专门进行测试过，这是真的吗？央视记者专门做了实验进行验证。

实验人员邀请了两人帮忙完成实验，没吃荔枝前两人对着酒精测试仪吹气，数值均为0。每人吃一颗荔枝再测试，结果分别是每100毫升13毫克、每100毫升11毫克。每人再吃5颗荔枝后，测试结果一人每100毫升21毫克，另一人为每100毫升51毫克。看来五颗荔枝后，都达到了酒驾的标准。但是在喝几口水休息几分钟后测试，两人酒精含量都是0了。

此前，现代快报记者也专门做过很多类水果的实验，结果与上面相同。专家表示，不光是水果会产生酒精，像豆腐乳、蛋黄派、醉鸡、啤酒鸭等食物，吃过之后也是能被查出酒精含量超标的情况，但只要休息几分钟就会恢复正常。

同样，如果被交警查到超标也没关系，交警部门认定酒驾最终要以抽血作为标准，吃这些食物，血液中肯定不会含有酒精。

中国在南海深水钻探发现大型气田

记者30日从中国海洋石油总公司相关部门证实，深水钻井平台“海洋石油981”近日在南海北部深水区陵水17-2-1井测试获得高产油气流。据测算，陵水17-2为大型气田，是中国海域自营深水勘探的第一个重大油气发现。

陵水17-2构造位于南海琼东南盆地深水区的陵水凹陷，距海南岛约150公里，平均作业水深1500米。

综合

福建邵武一桥梁坍塌已致一群众死亡

8月30日下午，福建邵武市正在维修的八一大桥的中间旧桥部分桥面发生坍塌事故，造成1名群众死亡。目前，当地已成立调查组，对此次桥梁坍塌事故启动事故调查程序。

据邵武市交通局局长张金华介绍，八一大桥由左、中、右三座桥组成，中间桥为上世纪修建的旧桥，经检测为四类危桥，存在重大交通安全隐患。2014年8月18日至2015年2月15日期间实行交通管制，对中间桥梁进行拆除重建。

目前，大桥已全面实行交通管制，并进一步检查安全隐患，完善施工现场防护措施，防止发生次生灾害。据新华社新媒体专电

河南鲁山杀8人灭门案被告人一审被判死刑

备受社会关注的河南省平顶山市鲁山县连杀8人灭门案，日前在平顶山市中级人民法院进行了公开审理，法院当庭认定被告人李领涛因构成故意杀人罪，一审判处其死刑。

经法院审理查明：被告人李领涛因对门邻居张某在大门上安了个镜子，便怀疑邻居家的行为影响自家住宅风水，遂对张某及其家人产生怨恨，伺机报复。

2014年5月20日晚，李领涛来到被害人住处，持铁棒、斧子、瓦刀等工具行凶，导致7人死亡1人重伤，随后受重伤人员也在送往医院途中经抢救无效死亡，包括3名小孩、2名老人和3名成人。41岁的行凶人员李领涛在行凶后投案。

据新华社

“神医”胡万林涉嫌非法行医将再受审

“神医”胡万林涉嫌非法行医致人死亡案，初步定于9月2日在洛阳市中级人民法院开庭审理。

2013年10月，河南省新安县检察院批准逮捕包括胡万林在内的4名嫌疑人，他们组织的“养生班”所提供的药物导致一名前来学习中医知识的大学生死亡。

河南警方出具的尸检鉴定意见通知书显示，云某“符合饮用含芒硝(类)液体后引起恶心、呕吐等，并合并肠炎和上呼吸道感染导致机体脱水、水电解质平衡紊乱和急性呼吸循环功能障碍而死亡的征象”。

如果此次罪名成立，胡万林将第四次迈进监狱的大门。

据新华社